



我和神笔马良过一天

淮纺路小学小记者 马一铭

邻居家养了一只泰迪狗，一身棕色的卷毛，黑黑的眼睛像一颗珠子，鼻子小小的，特别可爱。我也想领养一只，让它周末陪我玩，可是妈妈不同意。又到周末了，吃完早饭，感觉很无聊，走到书桌旁，我随手拿了一本叫《神笔马良》的书，无精打采地看了起来。

好羡慕书中的马良，真是太厉害了，可以画很多东西。嗯？我要是也像马良一样，该多好啊！正当我出神的时候，突然，书里出现了一道金色的光芒，我被吓了一跳。还没从惊吓中缓过神来，我就被这道光吸进书中了。等缓过神来，我已经被送到了一个陌生的人家。这时，屋子里有一位眉清目秀的少年，手上握着一支金光闪闪的毛笔，正在专心致志地画画。哎呀，这不就是书中的马良嘛！

我连忙开心地走上前问：“你是马良吗？”马良疑惑地说：“你是谁呀？”我说：“和你一样，我也姓马，我叫马铭，我们五百年前可是一家人啊！听说你能画很多东西，我是专门来向你学习画画的。”“那你想学画什么呢？”“我特别想领养一只泰迪狗，可是妈妈不愿意，你能教我画一只可爱的泰迪狗吗？”马良说：“可是，我也没见过泰迪狗呀，怎么教你呢？”我说：“我知道泰迪狗的模样，你按照我说的画就可以了。”我一边说，马良一边画。不一会儿，一只浑身棕色的卷毛，大大的眼睛和小小的耳朵，憨态可掬的小泰迪就出现在我们的眼前，宛如一只活的小棉球，可爱极了！

我也拿起一支笔，学着马良的样子画起了泰迪狗。可是不管怎么画，都画不出泰迪狗可爱的样子，不是呆呆的，就是傻傻的。画

着画着，我都泄气了。这时候，马良走过来，“咱们吃完午饭，休息一会儿，下午再画吧。你把眼睛画得传神点，它就可爱了。”也只能如此了，到了下午，我在想，眼睛是深邃的黑色，还是明亮的蓝色呢？经过几次的尝试，还是没有成功。太难了，都不想画了。

就在这时，我灵机一动：“为什么不让泰迪自己选择呢？”泰迪歪着脑袋说：“给我画深邃的蓝色吧！”终于，可爱活泼的小泰迪摇着尾巴，走到我们眼前，仿佛在说：“看，我比邻居家的更漂亮吧！”时间过得真快，一转眼，天就要黑了。

“马铭，该吃饭了，今天看书太用功了！”喊声惊醒了我，抬头一看，书都歪在一边了。嗨，真是“有所思，有所梦”啊！

指导老师：薛礼山



美丽的南湖

烈山区第一实验小学小记者 郭雨辰

“欲把‘南湖’比西子，淡妆浓抹总相宜。”南湖犹如一位亭亭玉立的少女优雅装扮着我的家乡——烈山。

春天，南湖展现出一幅五彩缤纷的画面。翠绿的小草迫不及待地探出头来，桃花张开粉红的笑脸，迎春花吹起了黄色的小喇叭，牡丹花舞起火红的裙摆。鲜花散发出沁人心脾的香气，引来五颜六色的蝴蝶在花丛中嬉戏打闹。

夏天，南湖里那一片片碧绿的荷叶，挨挨

挤挤宛如一个个翠绿的玉盘，圆叶像一把把深绿的雨伞。圆叶之上一朵朵美丽的荷花娇艳欲滴，争奇斗艳，微风一吹，她们便扭动起细长的腰肢，好像在说：“快来看看，我多么美啊！”不禁想到“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的诗句。

秋天，南湖的树林在秋风吹拂下显得格外迷人。

一片片叶子从树枝上飘落下来，有的像穿着红裙子的小朋友在欢乐地跳舞，有的像美丽的蝴蝶在空中飞来飞去，还有的像

金色的小船在湖面航行……

冬天，整个南湖银装素裹，分外妖娆！雪花纷纷扬扬地飘落，像一位位穿着白纱裙的仙女，跳啊跳啊，跳出了冬天的活力；又像一朵朵洁白的梨花，开啊开啊，开出了冬天最美丽的颜色；还像一片片轻盈的羽毛，飘啊飘啊，飘出了孩子们想象的翅膀。它们落在屋頂上，落在树上，落在湖面上……

啊！美丽的南湖，一颗璀璨的明珠，妆点着烈山，妆点着淮北！ 指导老师：张晴

读《程门立雪》心得

淮纺路小学小记者 闫诗琪

大家好，又到读故事的时间了。今天，我们来阅读《成语故事》里的《程门立雪》，讲述的是“神光拜师”和“杨时求教”的故事。现在就让我们感受一下两位主人公虚心好学、尊师重教的精神。

南北朝人姬光，从小精通道家经典，后来弃道学佛，改名神光。四十岁左右，神光来到嵩山少林寺，恭恭敬敬要拜禅宗祖师达摩为师，可是，达摩祖师一言不发。

神光求师心切，风雪交加的夜晚一直站在达摩门前，直到第二天早晨，积雪已经没过了他的膝盖。他的行动感动了达摩。达摩替他改名“慧可”，向他传授了“安心”法门。最后，慧可继承了其衣钵，还得到了达摩的心法，于是禅宗得到了流传，慧可本人也被尊为禅

宗二世祖。

北宋著名学者杨时，有一次与同学游酢一起去拜访老师程颐，恰巧程颐正在书房闭目打盹。为了不惊动老师，他俩便站在旁边等候。此时，天上飘起了雪花，等程颐醒来时，门外积雪已经有一尺多厚了，而杨时和游酢仍然恭恭敬敬地站在那里。

故事中的神光和杨时，他们俩在各自的领域中取得了不错的成就。我想，这不仅与他们的聪明才智有关，更与他们诚心求学的态度有着密切的关系。

读完这个故事，我立刻想到，在求学的道路上，我们是否要像神光和杨时那样，始终保持刻苦求学、恭敬受教的态度呢？从现实生活来看，不是每个人都能做到像杨时

他们那样。每次老师检查背诵课文的时候，都希望同学们能安静地排着队，按次序走到跟前背诵课文。多数同学能按照老师的要求安安静静地排着队，可是总有少数同学，嘻嘻哈哈的，没有个站的样子，不仅干扰了同学背书效率，也影响老师检查效果。甚至个别同学，老师多次提醒也不能积极改正。他们应该读一读《程门立雪》的故事，学一学神光和杨时尊敬师长、虚心求教的精神。

读故事，不仅仅是认识故事中的人物，还要了解主人公的伟大之处，更应该学习他们的长处，取其之长，补己之短。同学们，读了《程门立雪》这个故事，你们的收获是什么呢？

指导老师：薛礼山

许愿节

濉溪路小学小记者 李歆言

“啊……”天哪！我居然不小心掉进了一个很深很深的兔子洞，来到了传说中的孩子国！很快，我被士兵们带到了国王面前。

十五岁的国王从头到脚仔细地打量了我一番后说：“很好！看起来你是一个聪明人。我现在要交给你一项重要的任务，那就是为我们王国设立一个孩子们最喜欢的节日，在这个节日里，孩子们可以做自己最想做的事情！”“零食节？故事节？游戏节？什么才是孩子们最喜欢的节目呢？”我陷入了思索中……我正想着，突然听见有人在叫我。“唉，你这个人怎么了呀？为什么愁眉苦脸的？”发现说话的竟是一只七色鸟。我差点儿惊掉了下巴，说：“你……你怎么会说话啊！”七色鸟昂着脖子说：“那是因为我可是神鸟，你可以叫我小彩！”我听完了介绍，便迫不及待地问：“小彩，你能不能帮我想想，小孩子都喜欢什么节日啊？”“这多简单。”小彩说，“当然是许愿节呀！小朋友们想要什么就有什么，多快乐啊！”我听了小彩的话，一拍脑门，说：“对呀！我怎么没想到呢？小彩你可真聪明呀！”可是没过多久我便意识到了另一个问题：孩子们应该找谁许愿，愿望能成真吗？小彩似乎预料到了我的疑问，便说：“许愿这事交给我，保证完成任务。”我听了她的话后半信半疑地问：“万一有小朋友想要宇宙飞船怎么办呀？”小彩听了，自豪地说：“别说宇宙飞船了，你就是想要天上的星星，我都可以给你！”我听了她的话，高兴地都要起飞了。

于是，我迅速地跑到了国王那里，告诉了他我们的计划。国王同意了，便召集了全国的小朋友前来许愿。小彩便一个一个帮他们实现了愿望。小朋友们高兴极了，甜美的笑声布满全国。国王见了，龙颜大悦，便要下旨封我为宰相。

我正要接受封赏，耳边却突然传来一阵熟悉的声音：“小妍，快点儿起床吃饭了！”原来是妈妈在叫我吃饭！“唉！真可惜，我差一点就要接受封赏了！”我嘀咕道，“这真是一场有趣的梦呢！”

指导老师：徐娜娜

绿豆宝宝孵化记

淮纺路小学小记者 刘靖瑶

大家好！我是一名植物育婴师。今天，我们一起来培育绿豆宝宝吧。

星期二上午，天气晴朗，我要准备给绿豆们“泡澡”了。第一步，把绿豆从袋子里倒出来，只见一群圆滚滚、硬邦邦的小绿豆，像是穿着一身绿衣的小精灵，欢快地来到盘子里，一路上蹦蹦跳跳的，发出“叮叮当当”的响声。有几个特别调皮的，两下一蹦，就蹦出了盘子。接下来，把清水倒入盘子，一见清水，绿豆们更快乐了，不停地翻滚起来，有的潜入水底，有的浮在水面上，好像在尽情地享受日光浴。

到了星期三，绿豆们已经泡了一天一夜的澡。傍晚的时候，它们就变得更圆更大了，就像是一群贪吃的小胖子，肚子鼓鼓的。有一些绿豆可能是吃得太撑了，衣服都撑破了，露出了白白的肚皮。还有一些都长出了小芽，小芽白白嫩嫩的，可爱极了。小盘子显得有点小了，我准备给它们搬新家了。先在大的盘子里铺上已经打湿的湿巾，再轻轻地把绿豆放入大一点的盘子里，让它们排好队。到了这一步，绿豆们就住进了新家！

五天以后，绿豆们都已经长出了根，细细长长、弯弯曲曲的。根部较为粗壮，前端略微尖细，弯弯的，很像一支支扭弯的长矛。绿豆的外衣已经不合身了，开始慢慢地脱落，露出了略带浅黄的豆瓣。淡黄色的豆瓣上开始长出两片尖尖的小叶子，绿豆宝宝终于钻出了小脑袋。叶子尖尖细细的，一阵微风飘过，小叶子微微摆动，犹如蹒跚走路的小鸭子，大一点的叶子比较舒展，摆动幅度较大，好像一只小鸟在天空中飞翔。

同学们，你们看到没，绿豆们已经从一颗颗绿油油的小豆子，长成了一个个亭亭玉立的小姑娘了。好了，绿豆宝宝变形成功了。

指导老师：薛礼山